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EVALUATION 
Evaluations are based on direct observation and focus on work of municipal assemblies. Monitors of 
Kosova Democratic Institute have monitored all sessions of six municipal assemblies during the period 
January-December 2016. Furthermore, KDI monitor have achieved a considerable number of individual 
meetings with many members, organized a number of roundtables and debates on different issues. 
Municipal members and political parties were evaluated individually in each of nine bellow categories 
and on their overall performance and engagements. Results of evaluation are in percentages (%). 

MUNICIPALITIES 
This scoreboard contains analysis and statistics on the performance of members representing political 
parties of following municipal assemblies: Prizren, Suharekë, Rahovec, Malishevë, Dragash and 
Mamushë. 

CATEGORIES 
KDI in this scoreboard and presented and analysed in general the performance and engagements of 
municipal members and political parties as follows: 

1. Proposals of the agenda
2. Participation in discussions during sessions
3. Participation in discussions on behalf of members group
4. Initiation of matters
5. Amendment of legislation
6. Initiation of regulations
7. Parliamentary questions
8. Absence in sessions
9. Non-parliamentary language

PERIOD 
Evaluation of municipal members and political parties was made for the period January-December 
2016. 

LEGEND 

* Chair of the Municipal Assembly
** Leader of the group of members of Municipal Assembly 
*** New members of Municipal Assembly 
**** Members of Municipal Assembly that passed away during the mandate 
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EVALUATION RESULTS FOR MUNICIPALASSEMBLY MEMBERS 
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NR MEMBERS  2 pts 4 pts 1 pts 5 pts 5 pts 10 pts 5 pts -1 pts -2 pts  Total % 

1 Naser Berisha*** PDK 2 40 0 15 0 0 20 0 0 1.2 % 

2 Alush Shala PDK 2 168 0 130 0 0 120 0 0 6.7% 

3 Shukri Quni PDK 0 24 0 30 0 0 0 0 0 0.9% 

4 Gëzim Dduraj PDK 0 44 0 25 0 0 15 -1 0 1.3% 

5 Kastriot Krasniqi** PDK 0 40 16 5 0 0 10 0 0 1.1% 

6 Tasim Bajrami*** PDK 0 44 0 20 0 0 30 0 0 1.5% 

7 Kujtim Gashi* PDK 0 68 0 55 0 0 0 0 0 2.0% 

8 Agnesa Bytyqi PDK 0 12 0 5 0 0 15 -2 0 0.5% 

9 Sehare Maliqi PDK 0 20 0 10 0 0 10 -1 0 0.6% 

10 Farije Bytyqi PDK 0 36 1 55 5 0 20 -1 0 1.9% 

11 Getoar Besimi PDK 0 64 0 55 0 0 0 0 0 1.9% 

12 Mybera Mustafa** LDK 2 172 10 190 5 0 70 0 0 7.2% 

13 Saladin Xhaferi LDK 0 8 0 5 0 0 0 0 0 0.2% 

14 Latif Dakaj LDK 0 40 0 55 0 0 15 0 0 1.8% 

15 Haziz Hodaj LDK 0 112 0 115 0 0 30 0 0 4.1% 

16 Selajdin Fanaj LDK 0 32 1 5 0 0 25 -2 0 1.0% 

17 Qemal Krasniqi LDK 0 56 0 75 0 0 50 0 0 2.9% 

18 Vahit Karavidaj*** LDK 0 20 0 0 0 0 25 -1 0 0.7% 

19 Kimete Hoxha LDK 0 40 0 40 0 0 10 0 0 1.4% 

20 Naxhije Memaj LDK 0 40 0 35 0 0 10 0 0 1.5% 

21 Skender Susuri***(**) BD 2 140 4 140 30 0 55 -1 0 5.9% 

22 Lirija Bytyqi BD 0 48 0 25 0 0 40 0 0 1.8% 

23 Ganimete Hoxha BD 0 72 1 35 0 0 85 0 0 3.1% 

24 Artan Abrashi** LVV 2 132 6 130 0 0 40 -2 0 4.9% 

25 Drita Millaku LVV 0 144 1 130 100 0 170 0 0 8.7% 

26 Arber Rexhaj LVV 0 144 4 175 0 30 85 0 0 7.0% 

27 Fatmir Kastrati** AAK 0 44 2 20 0 0 20 0 0 1.4% 

28 Bujar Nërjovaj AAK 0 88 6 55 20 0 60 -1 0 13.7% 

29 Memnuna Ajdini VAKAT 0 56 2 70 0 0 20 0 0 2.4% 

30 Muso Salihi VAKAT 0 84 1 45 0 0 35 -1 0 2.6% 

31 Oruc Karadolami NDS 0 64 4 15 0 0 0 0 0 1.3% 

32 Ermina Jonuzi NDS 0 44 2 25 0 0 30 0 0 1.6% 

33 Levent Busi KDTP 0 36 1 20 0 0 10 -1 0 1.1% 

34 Sevil Kazazi KDTP 2 76 2 50 0 0 10 0 0 2.2% 

35 Munir Basha PK 0 20 0 20 0 0 15 -2 0 0.9% 

36 Merdzan Osmani CDU 0 24 0 55 0 0 10 -1 0 1.4% 

37 Azzam Dida PD 0 12 0 5 0 0 0 0 0 0.3% 

38 Ajshe Shala Pavarur 0 32 0 50 0 0 5 0 0 1.4% 

39 Naser Bresa AKR 0 108 0 110 0 0 95 0 0 5.0% 

40 Cemil Luma KTAP 2 80 0 55 0 0 25 0 0 2.6% 

41 Shani Berisha Pavarur 0 56 1 40 0 0 0 0 0 1.6% 



 

 
 

 
 
 

EVALUATION RESULTS FOR POLITICAL PARTIES 
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NR POLITICAL PARTIES  2 pts 4 pts 1 pts 5 pts 5 pts 10 pts 5 pts -1 pts -2 pts  Total % 

1 PDK 11 4 560 17 405 5 0 240 -5 0 19.7% 

2 LDK 9 2 520 11 520 5 0 245 -3 0 20.9% 

3 BD 3 2 260 5 200 30 0 180 -1 0 10.9% 

4 LVV 3 2 420 11 435 100 30 295 -2 0 20.7% 

5 AAK 2 0 132 8 75 20 0 80 -1 0 5.0% 

6 VAKAT 2 0 140 3 115 0 0 55 -1 0 5.0% 

7 NDS 2 0 108 6 40 0 0 30 0 0 3.0% 

8 KDTP 2 2 112 3 70 0 0 20 -1 0 3.3% 

9 PK 1 0 20 0 20 0 0 15 -2 0 0.9% 

10 CDU 1 0 24 0 55 0 0 10 -1 0 1.4% 

11 PD 1 0 12 0 5 0 0 0 0 0 0.3% 

12 Pavarur (A.SH) 1 0 32 0 50 0 0 5 0 0 1.4% 

13 AKR 1 0 108 0 110 0 0 95 0 0 5.0% 

14 KTAP 1 2 80 0 55 0 0 25 0 0 2.6% 

15 Pavarur (SH.B) 0 56 1 40 0 0 0 0 0 0 1.6% 

OVERALL EVALUATION 
Prizren Municipal Assembly has 41 members representing 11 political parties and two independent 0F

1 
(PDK, LDK, BD, LVV,AAK,VAKAT, NDS, KDTP, PK, CDU, PD, AKR, KTAP).  

Members that showed best re-
sults in all categories are: 

 Members that showed poor 
results (1-0.1) in all catego-
ries are: 

 Members that showed no re-
sults in all categories are: 

Drita Millaku LVV 8.7 %  Shukri Quni PDK 0.9 %     

Mybera Mustafa LDK 7.2 %  Agnesa Bytyqi PDK  0.5 %     

Artan Abrashi LVV 7.0 %  Sehare Maliqi PDK 0.6 %     

    Seldain Xhaferi LDK 0.2 %     

    Vahit Karavidaj LDK 0.7 %     

    Munir Basha PK 0.9 %     

    Azzam Dida PD 0.3 %     

(Based on these information, member that showed best performance is Drita Millaku (LVV) 
with 8.7 %.)  

  

                                                        
1 Ajshe Shala from AAK and Shani Berisha from BD perform their duty as independent in the Assembly 



 

 
 

 
 
 

PROPOSALS FOR THE AGENDA 
In the sessions held in Prizren Municipal Assembly during the period January-December 2016, member 
of this institution have proposed 7 points for the agenda. Members that proposed topics for the agenda 
before this institution are: Naser Berisha (PDK), Alush Shala (PDK), Mybera Mustafa (LDK), Skender 
Susuri (BD), Artan Abrashi (LVV), Sevil Kazaz (KDTP) and Cemil Luma (KTAP). 

TREND OF DISCUSSIONS 
During the period January-December 2016 participation in discussions of members of Prizren Munic-
ipal Assembly regarding the points of the agenda is characterized with an above average percentage.  

Trend of discussions January-December 2016 
28.01.2016 | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  76.00 % 
25.02.2016 | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  63.00 % 
31.03.2016 | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  63.00 % 
28.04.2016 | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  68.00 % 
19.05.2016 | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  76.00 % 
24.05.2016 | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  54.00 % 
16.06.2016 | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  37.00 % 
30.06.2016 | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  73.00 % 
27.07.2016 | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  56.00 % 
08.09.2016 | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  83.00 % 
22.09.2016 | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  46.00 % 
27.10.2016 | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  66.00 % 
15.12.2016 | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  59.00 % 

PDK members of Prizren Municipal Assembly in this period recorded the highest level of participation 
in discussions during the sessions with 21.7 % of overall discussions, followed by members of LDK 
and LVV with 20.1 %, respectively 16.3 % of overall discussions. 

Level of discussion by political parties 
PDK | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  21.70 % 
LDK | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  20.10 % 
BD | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  10.10 % 
LVV | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  16.30% 
AAK | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  5.10 % 
VAKAT | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  5.40 % 
NDS | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  4.20 % 
KDTP | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  4.30 % 
PK | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  0.80 % 
CDU | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  0.90 % 
PD | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  0.50 % 
Pavarur (A.SH) | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  1.20 % 
AKR | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  4.20 % 
KTAP | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  3.10 % 
Pavarur (SH.B) | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  2.20 % 

Mybera Mustafa (LDK) scored the highest level of participation in discussions regarding the points of 
the agenda in sessions held during this period, with 6.7 %, followed by Alush Shala (PDK) with 6.5 and 
Arbër Rexhaj (LVV) and Drita Millaku (LVV) with 5.6 % of participation in discussions. 



 

 
 

 
 
 

INITIATED MATTERS 
During the sessions held in the period January-December 2016, members of Prizren Municipal Assem-
bly have initiated 439 matters, out of which 58 % from the areas of the interest for Prizren citizens, 
whilst 42 % of matters were concerning the procedural aspects of the work of Prizren Municipal au-
thorities.  

Types of matters 
AGRICULTURE | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  3.00 % 
PROCEDURAL | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  42.00 % 
ECONOMY | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  3.00 % 
HEALTH | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  4.00 % 
URBANISAM | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  3.00 % 
TRANSPARENCY | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  2.00 % 
ENVIRONMENT | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  5.00 % 
PROPERTY | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  2.00 % 
EDUCATION | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  7.00 % 
OTHER | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  5.00 % 
SAFETY | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  6.00 % 
SOCIAL | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  2.00 % 

LDK members of Prizren Municipal Assembly lead with the number of initiated matters, having a total 
of 23.7 % of initiated matters, followed by members of LVV and PDK with 19.8 %, respectively 18.5 % 
of initiated matters. 

Initiation of matters by political parties 
PDK | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  18.50 % 
LDK | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  23.70 % 
BD | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  9.10 % 
LVV | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  19.80 % 
AAK | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  3.40 % 
VAKAT | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  5.20 % 
NDS | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  1.80 % 
KDTP | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  3.20 % 
PK | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  0.90 % 
CDU | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  2.50 % 
PD | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  0.20 % 
Pavarur (A.SH) | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  2.30 % 
AKR | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  5.00 % 
KTAP | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  2.50 % 
Pavarur (SH.B) | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  1.80 % 

During the sessions held in the period January-December 2016, member of Prizren Municipal Assem-
bly, Mybera Mustafa (LDK) has scored the highest number of initiated matters with 8,7 %, followed by 
Arber Rexhaj (LVV) 8 % of initiated matters. 

  



 

 
 

 
 
 

AMENDMENTS 
During the sessions held in the period January-December 2016 in Prizren Municipal Assembly, mem-
bers of this institution gave 32 proposals for amending the legislation. Out of these LVV has 62.5 %, 
AAK 12.5 %, BD with 18.8, PDK and LDK have 3.1 % of amendments. 

PDK | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  3.10 % 
LDK | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  3.10 % 
BD | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  18.80 % 
LVV | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  62.50 % 
AAK | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  12.50 % 
VAKAT | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  0.00 % 
NDS | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  0.00 % 
KDTP | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  0.00 % 
PK | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  0.00 % 
CDU | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  0.00 % 
PD | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  0.00 % 
Pavarur (A.SH) | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  0.00 % 
AKR | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  0.00 % 
KTAP | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  0.00 % 
Pavarur (SH.B) | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  0.00 % 

 

Most active member in proposing amendments during sessions held in Prizren Municipal Assembly 
was: Drita Millaku (LVV) with 62.5 % and Skender Susuri (BD) and Bujar Nerjovaj with 18.8 %, respec-
tively 12.5 of the overall proposals for amendments. 

INITIATION OF REGULATIONS 
In the sessions held in Prizren Municipal Assembly during the period January-December 2016 this 
institution approved the working Regulation of the Assembly, Regulation for tariffs, fines and municipal 
activities 2016, Regulation for working hours of trading, hosting, craftsmanship and servicing busi-
nesses in Prizren municipality and the Regulation for transparency. 

Beside this, Arber Rexhaj (LVV) during this time proposed three regulations to be approved by this 
institution; Regulation on parking, Regulation on markets and Regulations for municipal scholarships. 

QUESTIONS OF MEMBERS 
Members of Prizren Municipal Assembly during the sessions held in the period January-December 
2016 have made 259 questions, out of which 69 % were on the interest for Prizren citizens, whilst 31 % 
of questions were concerning the procedural aspects of the work of Prizren Municipal authorities. 

 

  



 

 
 

 
 
 

Types of questions 
PROCEDURAL | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  31.00 % 
ECONOMY | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  4.00 % 
INFRASTRUCTURË | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  14.00 % 
PROPERTY | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  4.00 % 
EDUCATION | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  12.00 % 
OTHER | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  6.00 % 
URBANISAM | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |      5.00 % 
TRANSPARENCY | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  2.00 % 
AGRICULTURE | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  4.00 % 
ENVIRONMENT | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  4.00 % 
CULTURË | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  3.00 % 
SPORT | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  1.00 % 
HEALTH | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  7.00 % 
SOCIAL | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  3.00 % 

LVV members of Prizren Municipal Assembly lead with the number of questions asked during this 
period, having a total of 22.8 % of questions, followed by members of LDK with 18.9 % of overall 
questions. 

Questions by parties 
PDK | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  18.00 % 
LDK | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  18.90 % 
BD | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  13.90 % 
LVV | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  22.80 % 
AAK | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  6.20 % 
VAKAT | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  4.20 % 
NDS | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  2.30 % 
KDTP | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  1.50 % 
PK | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  1.20 % 
CDU | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  0.80 % 
PD | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  0.00 % 
Pavarur (A.SH) | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  0.40 % 
AKR | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  7.30 % 
KTAP | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  1.90 % 
Pavarur (SH.B) | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  0.00 % 

Most active members in asking questions in Prizren Municipal Assembly are Drita Millaku (LVV) with 
13.1 % and Alush Shala (PDK) with 9.3 % of overall questions. 

  



 

 
 

 
 
 

ABSENCES IN SESSIONS 
In sessions held in Prizren Municipal Assembly during the period January-December 2016 was ob-
served a non-participation of members in sessions. In this period were recorded 17 cases of absences 
by members of this institution1F

2. 

NON-PARLIAMENTARY LANGUAGE 
During the sessions held in the period January-December 2016 members of the Assembly showed 
high level of parliamentary culture, by not using in any case language that was denigrating to the mem-
bers and the Assembly itself. 

 

  

                                                        
2 Official information from the list of participants in sessions 
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EVALUATION RESULTS FOR MUNICIPALASSEMBLY MEMBERS 
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NR MEMBERS  2 pts 4 pts 1 pts 5 pts 5 pts 10 pts 5 pts -1 pts -2 pts Total % 

1 Hidajete Haliti LDK 0 32 0 10 0 0 20 0 0 1.9% 

2 Ardian Shala LDK 0 80 0 40 0 0 50 0 0 5.3% 

3 Gezim Kryeziu LDK 0 32 0 5 0 0 20 0 0 1.8% 

4 Shefket Kolgeci LDK 0 48 1 15 0 0 10 0 0 2.3% 

5 Violet Zeqiraj LDK 0 12 0 5 0 0 10 0 0 0.8% 

6 Avdyl Sopaj** LDK 0 20 0 5 0 0 5 0 0 0.9% 

7 Refki Gega* LDK 0 16 0 10 0 0 10 0 0 1.1% 

8 Florije Bytyçi LDK 0 24 0 10 0 0 10 0 0 1.4% 

9 Elmaze Bytyçi LDK 0 28 0 5 0 0 30 0 0 2.0% 

10 Halil Morina LDK 0 12 0 10 0 0 0 -1 0 0.7% 

11 Xhavit Bytyçi LDK 0 16 0 10 0 0 0 0 0 0.8% 

12 Reshat Selimaj AAK 2 92 0 45 0 0 10 -1 0 4.6% 

13 Ardian Kotorri AAK 0 68 0 55 0 0 60 0 0 5.7% 

14 Rexhep Morina AAK 0 4 0 20 0 0 0 0 0 0.8% 

15 Pal Baftija AAK 0 56 0 65 0 0 5 -1 0 3.9% 

16 Besim Kuçi AAK 0 84 1 45 0 0 5 0 0 4.2% 

17 Bexhet Kuçi AAK 0 32 1 15 0 0 10 -3 0 1.7% 

18 Nadire Hoxha** AAK 0 64 1 40 0 0 55 0 0 5.0% 

19 Arian Zenelaj AAK 2 52 0 25 0 0 15 0 0 2.9% 

20 Vlora Neziri*** AAK 0 4 0 0 0 0 0 0 0 0.1% 

21 Jemin Zeqiri PDK 0 4 0 0 0 0 10 0 0 0.4% 

22 Jeton Rrakaqqi*** PDK 2 84 1 15 0 0 70 0 0 5.4% 

23 Alush Shala** PDK 2 196 1 150 0 0 125 0 0 14.9% 

24 Florije Bytyçi PDK 0 48 0 20 0 0 30 0 0 3.1% 

25 Elmaze Kabashi PDK 0 8 0 5 0 0 5 0 0 0.6% 

26 Sadik Maloku PDK 0 16 0 10 0 0 10 0 0 1.1% 

27 Behare Sopa PDK 0 28 0 0 5 0 35 0 0 2.1% 

28 Leonard Shala LVV 2 160 1 115 0 10 135 -1 0 13.2% 

29 Zana Basha LVV 0 16 0 5 0 0 25 -1 0 1.4% 

30 Bajram Tershani PD 0 116 0 70 0 0 10 -1 0 6.1% 

31 Naim Zenelaj PAVARUR 0 60 0 30 0 0 20 0 0 3.4% 

 
  



 

 
 

 
 
 

EVALUATION RESULTS FOR POLITICAL PARTIES 
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NR POLITICAL PARTIES  2 pts 4 pts 1 pts 5 pts 5 pts 10 pts 5 pts -1 pts -2 pts  Total % 

1 LDK 11 0 320 1 125 0 0 165 -1 0 19.1% 

2 AAK 9 4 456 3 310 0 0 160 -5 0 29.1% 

3 PDK 7 4 384 2 200 5 0 285 0 0 27.6% 

4 LVV 2 2 176 1 120 0 10 160 -2 0 14.6% 

5 PD 1 0 116 0 70 0 0 10 -1 0 6.1% 

6 PAVARUR 1 0 60 0 30 0 0 20 0 0 3.4% 

OVERALL EVALUATION 
Suhareka Municipal Assembly has 31 members representing 5 political parties (LDK, AAK, PDK, LVV, 
PD) and one Independent2F

3.  

Members that showed better 
results in all categories are: 

 Members that showed poor 
results (1-0.1) in all catego-
ries are: 

 Member that didn’t show any 
results in all categories are: 

Alush Shala PDK 14.9 %  Avdyl Sopaj LDK 0.9 %     

Leonard Shala LVV 13.2 %  Violeta Zeqiraj LDK  0.8 %     

Bajram Tershani PD 6.1 %  Halil Morina LDK 0.7 %     

Ardian Kotorii AAK 5.7 %  Xhavit Bytyçi LDK 0.8 %     

    Elmaze Kabashi PDK 0.6 %     

    Jemin Zeqiri PDK 0.4 %     

    Rexhep Morina AAK 0.8 %     

    Vlora Neziri AAK 0.1 %     

(Based on these information, member that showed best performance is Alush Shala (PDK ) 
with 14.9 % ). 

 
  

                                                        
3From political parties moved to indenpendet 



 

 
 

 
 
 

PROPOSALS FOR THE AGENDA 
During the sessions held in Suhareka Municipal Assembly in the period January-December 2016, 
members of this institution proposed eight points for the agenda.  

Members that proposed points for the agenda before this institution were: Reshat Selimaj (AAK), Arian 
Zenelaj (AAK), Jeton Rrakaqi (PDK), Alush Shala (PDK) and Leonard Shala (LVV), who each proposed 
a topic for the agenda.  

TREND OF DISCUSSIONS 
Participation in discussions of members of Suhareka Municipal Assembly about the agenda was aver-
age. 

The session on 31.05.2016 recorded the highest level of participation in discussions by members of 
Suhareka Municipal Assembly. On the agenda, among others, was also the review of project for ap-
proving award “13 Qershori”, review of project decision for long-term issuing for us Municipal immov-
able property, information about administering the budget of Suhareka municipality for the period Jan-
uary-June 2016. 

Trend of discussions January-December 2016 
28.01.2016 | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  62.00 % 
26.02.2016 | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  31.00 % 
18.03.2016 | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  52.00 % 
29.04.2016 | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  35.00 % 
31.05.2016 | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  71.00 % 
29.06.2016 | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  61.00 % 
20.07.2016 | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  45.00 % 
31.08.2016 | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  45.00 % 
29.09.2016 | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  58.00 % 
31.10.2016 | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  52.00 % 
29.11.2016 | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  42.00 % 
29.12.2016 | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  39.00 % 

AAK members of Suhareka Municipal Assembly in the period scored the highest level of participation 
in discussions in held sessions, having 30.2 % of overall discussions, followed by PDK 25.4 % of 
overall discussions. 

Level of discussions by political parties 
LDK | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  21.20% 
AAK | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  30.20 % 
PDK | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  25.40 % 
LVV | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  11.60 % 
PD | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  7.70 % 
PAVARUR | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  4.00 % 

Alush Shala (PDK) and Leonrad Shala (LVV) scored the highest level of participation in discussions 
regarding the points of the agenda during the sessions held in this period, having 13 %, respectively  
11.6 %  of overall discussions. 



 

 
 

 
 
 

INITIATED MATTERS 
During the sessions held in the period January-December 2016, members of Suhareka Municipal As-
sembly initiated 171 matters in total, out of which only 47 % from the areas of the interest for the 
citizens of Suhareka, whilst 53 % of initiated matters were concerning the procedural aspects of the 
Suhareka Municipal authorities. 

Types of matters 
ENVITONMENT | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  4.00 % 
PROCEDURAL | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  53.00 % 
TRANSPARENCY | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  3.00 % 
INFRASTRUKTURE | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  11.00 % 
HEALTH | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  3.00 % 
EDUCATION | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  3.00 % 
OTHER | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  5.00 % 
URBANISAM | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  3.00 % 
SOCIAL | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  2.00 % 
AGRICULTURE | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  2.00 % 
SPORT | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  2.00 % 
SAFETY | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  7.00 % 

The session on 29.06.2016 recorded the highest number of matters initiated with 11.1 % of initiated 
matters during the sessions held in the period January-December 2016.  

AAK members of Suhareka Municipal Assembly lead with the number of initiated matters with a total 
of 36.3 % of initiated matters, followed by members of PDK with 23.4 % of initiated matters.. 

Initiated matters by political parties 
LDK | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  14.60 % 
AAK | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  36.30 % 
PDK | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  23.40 % 
LVV | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  14.00 % 
PD | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  8.20 % 
PAVARUR | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  3.50 % 

During the sessions held in the period January-December 2016, the member of Suhareka Municipal 
Assembly Alush Shala (PDK)) recorded the highest number of initiated matters with 17.5 % followed 
by Leonard Shala (LVV) and Bajram Tershani (PD) with 13.5 %, respectively 8.2 of initiated matters. 

AMENDMENTS 
During the sessions held in the period January-December 2016 in Suhareka Municipal Assembly were 
proposed only one amendment. Behare Sopa (PDK) was the only member that proposed an amending 
municipal regulation. 

 

  



 

 
 

 
 
 

INITIATION OF REGULATIONS 
In sessions held in Suhareka Municipal Assembly during the period January-December 2016 this in-
stitution has reviewed and approved: Regulation for placing, constructing and removing of temporary 
buildings in public-private property. 

Besides this, members of Suhareka Municipal Assembly proposed 1 regulation to be approved by this 
institution. Leonard Shala (LVV) again proposed municipal Regulation for managing the garbage.. 

QUESTIONS OF MEMBERS 
Members of Suhareka Municipal Assembly, during the sessions held in the period January-December 
2016 have made a total of 160 questions to the executive of this municipality, out of which 51% were 
from the field of the interest for Suhareka citizens, whilst 49 % of questions were concerning the pro-
cedural aspects of the work of Suhareka Municipal authorities.. 

Types of questions 
URBANISM | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  2.00 % 
PROCEDURAL | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  49.00 % 
EDUCATION | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  4.00 % 
INFRASTRUKTUR | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  21.00 % 
HEALTH | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  2.00 % 
PROPERTY | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  4.00 % 
ECONOMY | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  4.00 % 
SAFETY | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  2.00 % 
OTHER | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  3.00 % 
SOCIAL | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  2.00 % 
YOUTH | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  2.00 % 
CULTURE | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  1.00 % 
ENVIRONMENT | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  4.00 % 

PDK members of Suhareka Municipal Assembly lead with number of questions made with a total of 
35.6 % of questions, followed by members of LDK with 29.6 % of overall questions. 

Questions by parties 
LDK | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  20.60 % 
AAK | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  20.00 % 
PDK | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  35.60 % 
LVV | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  20.00 % 
PD | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  1.30 % 
PAVARUR | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  2.50 % 

Most active members in asking questions in Suhareka Municipal Assembly are: Leonard Shala (LVV) 
with 16.9 %, Alush Shala (PDK) with 15.6 % and Jeton Rrakaqi (PDK) with 8.8 % of overall questions. 

 

  



 

 
 

 
 
 

ABSENCES IN SESSIONS 
During the sessions held in the period January-December 2016, in Suhareka Municipla Assembly, was 
observed a non-participation of members in sessions of Suhareka Municipal Assembly. During this 
period were recorded 9 cases of absences of members during the sessions of the Assembly 3F

4.  

 

NON-PARLIAMENTARY LANGUAGE 
Members of Suhareka Municipal Assembly, during the sessions held in the period January-December 
2016, showed a high level of parliamentary culture by not using in any case language that would be 
insulting to any other member of this institution. 

 

 

  

                                                        
4 Official information from the list of participants in the sessions  
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EVALUATION RESULTS FOR MUNICIPALASSEMBLY MEMBERS 
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NR MEMBERS  2 pts 4 pts 1 pts 5 pts 5 pts 10 pts 5 pts -1 pts -2 pts  Total % 

1  Aziz Thaqi* IQM 0 24 0 50 0 0 5 0 0 1.7% 

2 Islam Vranezi IQM 0 4 0 5 0 0 0 0 0 0.2% 

3 Hajro Paçarizi IQM 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0% 

4 Arbreshe Krasniqi** IQM 0 176 9 175 0 0 5 0 0 8.0% 

5 Floriana Demaj IQM 0 4 0 0 0 0 0 0 0 0.1% 

6 Gazmend Morina*** IQM 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0% 

7 Veton Kastrati IQM 0 20 1 10 0 0 0 0 0 0.7% 

8 Rifat Mazreku IQM 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0% 

9 Luan Kryeziu IQM 0 72 1 55 5 0 5 0 0 3.0% 

10 Behie Sertolli IQM 0 28 0 30 0 0 5 0 0 1.4% 

11 Liridona Maloku IQM 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0% 

12 Veton Telaku IQM 0 0 0 0 5 0 0 0 0 0.1% 

13 Hafir Rexha IQM 0 76 5 25 0 0 0 0 0 2.3% 

14 Izet Morina** PDK 0 20 0 10 0 0 0 0 0 0.7% 

15 Vllaznim Kryeziu  PDK 0 32 1 20 0 0 10 0 0 1.4% 

16 Bekim Hoti PDK 0 52 1 60 0 0 20 0 0 2.9% 

17 Ahmet Rrahmanaj PDK 8 216 4 370 10 0 55 0 0 14.6% 

18 Florentina Zulfaj PDK 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0% 

19 Arlinda Thaçi PDK 0 12 1 5 5 0 0 0 0 0.5% 

20 Mirëlinda Gashi PDK 0 8 0 25 0 0 0 0 0 0.7% 

21 Januz Kastrati LDK 4 212 0 325 5 0 30 0 0 12.6% 

22 Labinot Gashi*** LDK 2 72 1 125 0 0 5 0 0 4.5% 

23 Rrahim Morina** LDK 0 208 11 215 0 0 45 0 0 10.5% 

24 Lumni Kryeziu LDK 0 20 0 0 0 0 0 0 0 0.4% 

25 Rrahman Thaqi*** LDK 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0% 

26 Filloreta Bytyçi LDK 0 68 0 105 0 0 10 0 0 4.0% 

27 Shqipe Mazreku LDK 0 20 0 55 0 0 5 0 0 1.8% 

28 Firaseta Morina LDK 0 12 0 5 0 0 0 0 0 0.4% 

29 Valon Hoti*** VV 0 272 0 630 5 10 115 0 0 22.7% 

30 Jetmire Vrenezi VV 4 64 4 115 0 0 30 0 0 4.8% 

31 Driton Halilaj AAK 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0% 

  



 

 
 

 
 
 

EVALUATION RESULTS FOR POLITICAL PARTIES 

MUNICIPAL  
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NR POLITICAL PARTIES  2 pts 4 pts 1 pts 5 pts 5 pts 10 pts 5 pts -1 pts -2 pts  Total % 

1 IQM 13 0 404 16 350 10 0 20 0 0 17.6% 

2 PDK 7 8 340 7 490 15 0 85 0 0 20.8% 

3 LDK 8 6 612 12 830 5 0 95 0 0 34.3% 

4 VV 2 4 336 4 745 5 10 145 0 0 27.4% 

5 AAK 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0% 

OVERALL EVALUATION 
Malisheva Municipal Assembly has 31 members in total, representing 6 political parties (IQM, PDK, 
LDK, LVV, AAK) 4F

5.  

Members that showed best re-
sults in all categories are: 

 Members that showed poor-
est results (1-0.1) in all cate-
gories are: 

 Members that didn’t show any 
results in all categories are: 

Valon Hoti LVV 22.7 %  Islam Vranezi IQM 0.2 %  Hajro Paçarizi IQM 0.0 % 

Ahmet Rramanaj PDK 14.6 %  Floriana Demaj IQM 0.1 %  Gazmend Morina IQM 0.0 % 

Januz Kastrati LDK 12.6 %  Veton Kastrati IQM 0.7 %  Rifat Mazreku IQM 0.0 % 

    Veton Telaku IQM 0.1 %  Liridona Maloku IQM 0.0 % 

    Izet Morina PDK 0.7 %  Florentina Zulfaj PDK 0.0 % 

    Arlinda Thaqi PDK 0.5 %  Rrahim Thaqi LDK 0.0 % 

    Mirëlinda Gashi PDK 0.7 %  Driton Halitaj AAK 0.0 % 

    Lumni Kryeziu LDK 0.4 %     

    Firasete Morina LDK 0.4 %     

(Based on these information, members that showed best performance is Valon Hoti (LVV) with 22.7  %. 
7 members of Malisheva Municipal Assembly never had any discussions in the pulpit of Municipal As-
sembly and were evaluated with0%). 

PROPOSALS FOR THE AGENDA 
In the sessions held in Malisheva Municipal Assembly during the period January-December 2016 mem-
bers of this institution only in 9 occasions have proposed different topics for the agenda. Ahmet 
Rramanaj (PDK) during this period proposed 4 points for the agenda, whilst Januz Kastrati (LDK) and 
Jetmire Vrenezi (LVV) with two proposals for the agenda, and Labinot Gashi (LDK) has proposed one 
topic for the agenda. 

                                                        
5 A member from political party AKR passed to IQM 



 

 
 

 
 
 

TREND OF DISCUSSIONS 
Participation in discussion of the members of Malisheva Municipal Assembly concerning the topics of 
the agenda is below the average trends.The session on 16.12.2016 in which among others in agenda 
was the discussion and approval of requests of the Mayor for initiating procedures for giving for use 
of public property, was the session with most discussions. 

Trend of discussions January-December 2016 
28.01.2016 | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  35.48 % 
29.02.2016 | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  45.16 % 
06.04.2016 | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  35.48 % 
27.05.2016 | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  35.48 % 
0.06.2016 | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  32.30 % 
15.07.2016 | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  22.60 % 
26.08.2016 | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  41.90 % 
28.09.2016 | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  38.70 % 
30.09.2016 | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  25.80 % 
06.10.2016 | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  19.40 % 
28.10.2016 | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  38.90 % 
30.11.2016 | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  48.40 % 
16..12.2016 | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  54.80 % 

LDK members of Malisheva Municipal Assembly in the sessions held during this period showed highest 
level of participation in discussions, scoring 36 % of overall discussion, followed by members of IQM 
with 24 %. 

Level of discussion by political parties 
IQM | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  24.00% 
PDK | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  20.00 % 
LDK | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  36.00 % 
LVV | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  20.00 % 
AAK | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  0.00 % 

Valon Hoti  (LVV) scored the highest level of participation in discussions about the topics of the agenda 
in sessions held during this period, scoring 16 %, followed by Ahmet Rramanaj (PDK and Januz 
Kastrati (LDK) with 13 % each of participating in discussions. 

 

INITIATED MATTERS 
During six sessions held in the period January-December 2016, out of which 50 % were from the areas 
of the interest for citizens of Malisheva, whereas 50 % of initiated matters were concerning the proce-
dural aspect of the work of Malisheva Municipal authorities. 

 

 

 



 

 
 

 
 
 

Types of matters 
GENDER | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  2.00 % 
SOCIAL | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  3.00 % 
PROCEDURAL | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  51.00 % 
ECONOMY | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  1.00 % 
INFRASTRUCTURE | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  12.00 % 
EDUCATION | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  12.00 % 
HEALTH | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  2.00 % 
ENVIRONMENT | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  1.00 % 
URBANISM | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  0.00 % 
OTHER | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  12.00 % 
SAFETY | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  2.00 % 
TRANSPARENCY | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  2.00 % 

The session on 30.06.2016 had the highest number of initiated matters- with 10 % of matters initiated 
during six sessions held in the period January-December 2016. 

LDK members of Malisheva Municipal Assembly are leading in initiating matters, having a total of 
34.0 % of initiated matters, followed by LVV with 31.0 % of overall matters. 

Initiated matters by political parties 
IQM | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  14.00 % 
PDK | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  20.00 % 
LDK | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  34.00 % 
LVV | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  31.00 % 
AAK | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  0.00 % 

During the sessions held in the period January-December 2016, member of Malishvea Municipal As-
sembly, Valon Hoti (LVV) scored the highest number of initiated matters with 26.0 %, followed by 
Ahmet Rramanaj (PDK) and Januz Kastrati (LDK) with 15.0 %, respectively with 13.0 % of initiated 
matters. 

AMENDMENTS 
During the sessions held in the period January-December 2016 in Malisheva Municipal Assembly, 
members of this institution gave 7 proposals for amendments of legislation.  Out of these, PDK has 
43.0 %, IQM 29.0 %, LDK and LVV have 14.0 % of overall amendments. 

IQM | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  29.00 % 
PDK | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  43.00 % 
LDK | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  14.00 % 
LVV | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  14.00 % 
AAK | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  0.00 % 

Most active member in proposing amendments, in sessions held in Malisheva Municipal Assembly 
during this period was: Ahmet Rrahmanaj (PDK) with 29.0 % of overall proposals for amendments. 

 

 

 



 

 
 

 
 
 

INITIATION OF REGULATIONS 
In sessions held in Malisheva Municipal Assembly during the period January-December 2016, this 
institution has discussed or changed Regulation for municipal taxes, fees and fines for 2016, 
Rregulloren për menaxhimin he mirembajtjen e varrezave publike, Rregulloren për tatimin mbi pronën 
e pa luajtshme për vitin 2017. 

Besides this, members of Malisheva Municipal Assembly proposed one regulation to be approved by 
this institution. Valon Hoti (LVV) proposed the municipal regulation for changing and destination of 
properties. 

QUESTIONS OF MEMBERS 
Members of Malisheva Municipal Assembly, during the sessions held in period January-December 
2016 have asked a total of 69 questions to the executive of this municipality, out of which 43 % were 
concerning the procedural aspects of the work of Malisheva Municipal authorities, whilst 57 % were 
from the area of the interest for citizens of Malisheva. 

Types of questions. 
PROCEDURAL | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  43.00 % 
EDUCATION | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  3.00 % 
INFRASTRUKTUR | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  4.00 % 
HEALTH | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  3.00 % 
TRANSPARENCY | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  41.00 % 
OTHER | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  3.00 % 
PROPERTY | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  3.00 % 

LVV members of Malisheva Municipal Assembly lead with number of questions made during this period 
with 42 % of questions, followed by members of LDK with a total of 28 % of overall questions. 

Questions by political parties 
IQM | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  6.00 % 
PDK | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  25.00 % 
LDK | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  28.00 % 
LVV | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  42.00 % 
AAK | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  0.00 % 

Most active member of Malisheva Municipal Assembly in asking questions during the period January-
December 2016 were Valon Hoti (LVV) with 33.0 %, Ahmet Rramanaj (PDK) with 16.0 % and Rrahim 
Morina (LDK) with 13.0 %  of overall questions. 

 

  



 

 
 

 
 
 

ABSENCES IN SESSIONS 
Members of Malisheva Municipal Assembly in six sessions held in period January-December 2016 
showed a high level of participation in sessions. During this period this institution didn’t record any 
case of absence of members from sessions of the Assembly5F

6. 

NON-PARLIAMENTARY LANGUAGE 
Members of Malisheva Municipal Assembly during six sessions held in the period January-December 
2016 showed a high level of parliamentary language by not using in any case language that would be 
insulting to any other member of this institution. 

  

                                                        
6 Information taken from the list of members participation in sessions 
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EVALUATION RESULTS FOR MUNICIPALASSEMBLY MEMBERS 
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NR MEMBERS  2 pts 4 pts 1 pts 5 pts 5 pts 10 pts 5 pts -1 pts -2 pts  Total % 

1 Qazim Qesak PDK 0 36 0 45 0 0 5 0 0 1.6% 

2 Hirishahe Sylka*** PDK 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0% 

3 Rasim Fazliu**  PDK 0 216 5 180 0 0 40 0 0 8.2% 

4 Xhafer Bytyqi*** PDK 0 52 0 55 5 0 15 0 0 2.4% 

5 Rexhep Oruqi PDK 0 24 0 20 0 0 5 0 0 0.9% 

6 Lirih Berisha PDK 0 48 0 15 0 0 20 -3 0 1.5% 

7 Nazim Veliu*** PDK 0 40 0 35 0 0 25 0 0 1.9% 

8 Kadri Dellova PDK 0 168 0 100 0 0 60 0 0 6.1% 

9 Florida Krasniqi PDK 0 8 0 5 0 0 5 0 0 0.3% 

10 Erlira Mullabazi PDK 0 16 0 5 0 0 15 0 0 0.7% 

11 Elvedina Cana PDK 0 8 0 10 0 0 0 0 0 0.3% 

12 Fatmir Iska** AAK 0 216 4 265 0 0 110 0 0 11.1% 

13 Besnik Hoti AAK 0 84 0 75 0 0 50 0 0 3.9% 

14 Artan Zenuni AAK 0 12 0 5 0 0 15 -2 0 0.6% 

15 Afrim Limani AAK 0 136 0 205 10 0 75 0 0 7.9% 

16 Perparim Krasniqi AAK 0 76 0 45 0 0 75 -1 0 3.6% 

17 Florije Boshnjaku AAK 0 268 0 370 10 0 135 0 0 14.6% 

18 Rukije Krasniqi AAK 0 152 0 140 0 0 65 0 0 6.6% 

19 Qendresa Kryeziu AAK 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0% 

20 Nahit Elshani* LDK 0 16 0 20 5 0 0 0 0 0.8% 

21 Selim Duraku LDK 0 168 3 135 5 0 65 0 0 7.0% 

22 Sinan Bajraktari LDK 0 56 0 50 0 0 40 -1 0 2.7% 

23 Hysni Gashi LDK 0 152 0 130 0 0 80 0 0 6.7% 

24 Luljeta Kadiri LDK 0 20 0 15 0 0 15 0 0 0.9% 

25 Mirjeta Krasniqi LDK 0 16 0 10 0 0 15 0 0 0.8% 

26 Adelina Zeqiri*** LDK 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0% 

27 Azbi Gashi LVV 0 100 0 95 0 0 55 -1 0 4.6% 

28 Minavere Hoti LVV 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0% 

29 Xhihad Vuqitërna PD 0 20 0 30 0 0 5 -1 0 1.0% 

30 Sinan Ejupi AKR 0 16 0 15 0 0 5 -6 0 0.6% 

31 Bahtjar Hoti LB 0 72 0 75 0 0 5 -1 0 2.8% 

  



 

 
 

 
 
 

EVALUATION RESULTS FOR POLITICAL PARTIES 

MUNICIPAL  
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NR POLITICAL PARTIES  2 pts 4 pts 1 pts 5 pts 5 pts 10 pts 5 pts -1 pts -2 pts  Total % 

1 PDK 11 0 616 5 470 5 0 190 -3 0 23.9% 

2 AAK 8 0 944 4 1105 20 0 525 -3 0 48.3% 

3 LDK 7 0 428 3 360 10 0 215 -1 0 18.9% 

4 LVV 2 0 100 0 95 0 0 55 -1 0 4.6% 

5 PD 1 0 20 0 30 0 0 5 -1 0 1.0% 

6 AKR 1 0 16 0 15 0 0 5 -6 0 0.6% 

7 LB 1 0 72 0 75 0 0 5 -1 0 2.8% 

OVERALL EVALUATION 
Rahovec Municipal Assembly has 31 members representing 7 political parties (PDK, AAK, LDK, LVV, 
PD, AKR, LB). 

Members that show better re-
sults in all categories are: 

 Members that showed poor 
results (0.6-0.1) in all catego-
ries: 

 Members that didn’t show any 
results in all categories are: 

Florije Boshnjaku AAK 14.6 %  Florida Krasniqi PDK 0.3 %  Hirishahe Sylka PDK 0.0 % 

Fatmir Iska AAK 11.1 %  Elvedina Cana PDK 0.3 %  Adelina Zeqiri LDK 0.0 % 

Rasim Fazliu PDK 8.2 %  Artan Zenuni AAK 0.6 %  Qendresa Kryeziu AAK 0.0 % 

    Sinan Ejupi AKR 0.6 %  Minavere Hoti LVV 0.0 % 

(Based on these information the member that showed best performance is Florije Boshnjaku (AAK) with 
14.6%. 4 members of Rahovec Municipal Assembly never discussed in the Municipal Assembly and were 
evaluated with 0 %.) 

PROPOSALS FOR THE AGENDA 
During the sessions held in Rahovec Municipal Assembly in the period January-December 2016 
members of Rahovec Municipal Assembly didnt propose any topic for the agenda to be discussed in 
the meetings of the assembly. 

 

TREND OF DISCUSSIONS 
Participation in discussions of members of Rahovec Municipal Assembly during four sessions held in 
the period January-December 2016 was of the average level. 

The session on 29.01.2016 was the one with least discussion, whilst the session on 29.02.2016 was 
the one with most discussion, where among others, in the agenda was discussed financial report for 
achieving municipal budget for the period January-December 2016. 



 

 
 

 
 
 

Trend of discussions July-December 2014 
29.01.2016 | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  39.00 % 
29.02.2016 | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  71.00 % 
30.03.2016 | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  52.00 % 
28.04.2016 | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  45.00 % 
30.05.2016 | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  61.00 % 
28.06.2016 | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  52.00 % 
26.07.2016 | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  45.00 % 
19.08.2016 | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  45.00 % 
27.09.2016 | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  48.00 % 
31.10.2016 | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  48.00 % 
25.11.2016 | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  58.00 % 
28.12.2016 | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  52.00 % 

AAK members of Rahovec Municipal Assembly in this period had the highest level of participation in 
discussions in sessions held, having 43 % of overall discussions, followed by members of PDK with 
28.1 %. 

Level of discussions by political parties 
PDK | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  28.10 % 
AAK | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  43.00 % 
LDK | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  19.50 % 
LVV | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  4.60 % 
PD | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  0.90 % 
AKR | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  0.70 % 
LB | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  3.30 % 

Members of Rahovec Municipal Assembly that scored highest percentage in participation in discus-
sions during the period January-December 2016 was Florije Boshnjaku (AAK) with 12.2 %, followed 
by Fatmir Iska (AAK) and Rasim Fazliu (PDK) with 9.8 % of overall discussions. 

INITIATED MATTERS 
During the sessions held in the period January-December 2016, members of Rahovec Municipal As-
sembly initiated a total of 430 matters, out of which only 60 % from the areas of the interest for the 
citizens of Rahovec, whilst 40 % of initiated matters were concerning the procedural aspects of the 
work of Rahovec Municipal authorities. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
 

 
 
 

Types of matters 
AGRICULTURE | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  2.00 % 
TRANSPARENCY | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  14.00 % 
URBANISM | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  2.00 % 
PROCEDURAL | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  40.00 % 
ECONOMY | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  2.00 % 
EDUCATION | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  3.00 % 
HEALTH | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  2.00 % 
INFRASTRUKTUR | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  6.00 % 
ENVIRONMENT | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  2.00 % 
SAFETY | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  4.00 % 
PROPERTY | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  6.00 % 
CULTURE | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  2.00 % 
SOCIAL | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  2.00 % 
SPORT | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  1.00 % 
GENDER | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  2.00 % 
OTHER | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  11.00 % 

In session held on 29.02.2016 was recorded the highest number of matters; around 11.7 % of initiated 
matters during the sessions held during the period January-December 2016. 

AAK members of Rahovec Municipal Assembly are leading with the number of initiated matters, with 
a total of 50.8 % of initiated matters, followed by members of PDK with 21.6 % of initiated matters. 

Initiated matters by political parties 
PDK | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  21.60 % 
AAK | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  50.80 % 
LDK | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  17.70 % 
LVV | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  4.40 % 
PD | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  1.40 % 
AKR | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |    0.70 % 
LB | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  3.40 % 

During sessions held in the period January-December 2016, members of Rahovec Municipal Assembly, 
Florije Boshnjaku (AAK) and Fatmir Iska (AAK) had the highest number of initiated matters with 17.2 %, 
respectively 12.3 % of overall matters. 

Amendments 

During sessions held in the period January-December 2016 in Rahovec Municipal Assembly were pro-
posed 7 amendments in total. Out of this, AAK had 57%, PDK 14%, LDK proposed 29 % of amend-
ments. 

  



 

 
 

 
 
 

Proposals for amendments by political parties 
PDK | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  14.00 % 
AAK | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  57.00 % 
LDK | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  29.00 % 
LVV | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  0.00 % 
PD | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  0.00 % 
AKR | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  0.00 % 
LB | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  0.00 % 

Most active members in proposing amendments in sessions held in Rahovec Municipal Assembly 
were: dhe Florije Boshnjaku (AAK) and Afrim Limani (AAK) with 28.6 % of overall proposals for amend-
ments. 

 

Initition of regulations 

In sessions held in Rahovec Municipal Assembly during the period January-December 2016 this insti-
tution has reviewed and approved: the Regulation on transparency, Regulation for issuing municipal 
environmental permits, Regulation for strengthening and promotion of voluntarism and Regulation for 
taxes, tariffs and municipal fines. 

Beside this, no one from Rahovec municipal assembly proposed any regulation to be approved by this 
institution. 

Members of Rahovec Municipal Assembly during the sessions held in the period January-December 
2016 have made a total of 200 questions to the executive of this municipality, out of which 62 % were 
from the areas of the interest for Rahovec citizens, whilst 38 % of questions were concerning the 
procedural aspects of the work of Rahovec Municipal authorities. 

Types of questions 
PROCEDURIAL | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  38.00 % 
ECONOMY | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  3.00 % 
EDUCATION | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  4.00 % 
INFRASTRUCTURE | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  7.00 % 
HEALTH | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  3.00 % 
OTHER | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  12.00 % 
ENVIRONMENT | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  1.00 % 
URBANISM | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  2.00 % 
SAFETY | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  4.00 % 
TRANSPARENCY | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  16.00 % 
PROPETY | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  3.00 % 
SOCIAL | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  3.00 % 
CULTURE | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  2.00 % 

AAK members of Rahovec Municipal Assembly lead with the number of questions asked during this 
period with 52.5 % of questions, followed by LDK with 21.5 % of overall questions. 

  



 

 
 

 
 
 

 
Questions by political parties 

PDK | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  19.00 % 
AAK | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  52.50 % 
LDK | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  21.50 % 
LVV | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  5.50 % 
PD | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  0.50 % 
AKR | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  0.50 % 
LB | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  0.50 % 

Most active members in asking questions in Rahovec Municipal Assembly are Florije Boshnjaku (AAK) 
with 13.5 % and Fatmir Iska (AAK) with 11 % of questions. 

ABSENCES FORM SESSIONS 
In sessions held in Rahovec Municipal Assembly, during the period January-December 2016 was ob-
served a non-participation of its members in sessions. In this period were recorded 16 cases of ab-
sences of members in sessions of this institution 6F

7.  

NON-PARLIAMENTARY LANGUAGE 
During the six sessions held in the period January-December 2016 members of the assembly 
showed high level of parliamentary culture by not using in any case language that was denigrating to 
the members of the executive and to the Assembly itself. 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

                                                        
7 Official data from the list of participants in sessions 
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EVALUATION RESULTS FOR MUNICIPALASSEMBLY MEMBERS 

MUNICIPAL  
ASSEMBLY 
DRAGASH 

P
O

LI
T

IC
A

L 
P

A
R

T
Y

 

P
R

O
P

O
S

A
LS

 F
O

R
 

T
H

E
 A

G
E

N
D

A
 

P
A

R
T

IC
IP

A
T

IO
N

 IN
 

D
IS

C
U

T
IO

N
S

 D
U

R
-

IN
G

 S
E

S
S

IO
N

S
 

P
A

R
T

IC
IP

A
T

IO
N

 IN
 

D
IS

C
U

T
IO

N
 O

N
 B

E
-

H
A

LF
 O

F 
T

H
E

 M
E

M
-

B
E

R
S

 G
R

O
U

P
  

IN
IT

IA
N

T
IO

N
S

 O
F 

M
A

T
T

E
R

S
 

A
M

E
N

D
M

E
N

T
S

 O
F 

LE
G

IS
T

LA
T

IO
N

 

IN
IT

IA
N

IO
N

 O
F 

R
E

G
-

U
LA

T
IO

N
S

 

P
A

R
LI

A
M

E
N

T
A

R
Y

 
Q

U
E

S
T

IO
N

S
 

A
B

S
E

N
C

E
S

 IN
 S

E
S

-
S

IO
N

S
 

N
O

N
 P

A
R

LI
A

M
E

N
-

T
A

R
Y

 L
A

N
G

U
A

G
E

 

O
V

E
R

A
LL

 E
V

A
LU

A
-

T
IO

N
 

NR MEMBERS  2 pts 4 pts 1 pts 5 pts 5 pts 10 pts 5 pts -1 pts -2 pts  Total % 

1 Shaban Shabani* PDK 0 28 0 35 0 0 0 0 0 1.6% 

2 Ymredin Fetahu PDK 0 4 0 0 0 0 5 0 0 0.2% 

3 Granit Rifaj PDK 4 68 1 105 0 0 15 0 0 4.8% 

4 Vehbi Nazifi PDK 0 76 1 90 0 0 10 0 0 4.4% 

5 Artan Loshaj PDK 0 68 0 170 0 0 5 0 0 6.0% 

6 Nazmije Velija PDK 0 60 0 100 0 0 5 0 0 4.1% 

7 Samire Melqei PDK 0 0 0 0 0 0 0 -1 0 0.0% 

8 Arbnora Kryeziu PDK 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0% 

9 Halim Shemsedini LDK 0 68 0 110 0 0 25 0 0 5.0% 

10 Samidin Xheladini LDK 0 132 0 235 0 0 25 -2 0 9.7% 

11 Kapllan Fetahu LDK 0 108 1 180 0 0 50 0 0 8.4% 

12 Bahtjar Berisha LDK 0 44 0 80 0 0 5 -1 0 3.2% 

13 Arjeta Skeraj LDK 0 24 0 35 0 0 10 0 0 1.7% 

14 Shqipe Halili LDK 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0% 

15 Kaltrina Krasniqi LDK 0 24 0 40 5 0 25 0 0 2.3% 

16 Nevzat Hamza CDU 0 32 0 35 0 0 15 0 0 2.0% 

17 Hajrudin Hodza CDU 0 44 0 75 0 0 15 -1 0 3.3% 

18 Melisa Sola CDU 0 0 0 0 0 0 0 -1 0 0.0% 

19 Mersiha Memisi CDU 0 0 0 0 0 0 10 0 0 0.2% 

20 Serif Aga VAKAT 0 60 0 100 0 0 10 -2 0 4.2% 

21 Velid Hadzisin VAKAT 2 140 0 250 5 0 20 -1 0 10.3% 

22 Zinaida Elmazi VAKAT 0 88 0 110 0 0 25 -1 0 5.5% 

23 Ymredin Krasniqi AAK 0 20 0 35 0 0 5 -2 0 1.4% 

24 Luljete Berisha AAK 0 36 0 65 0 0 5 -1 0 2.6% 

25 Zaim Hajredini AKR 0 128 0 255 0 0 40 -1 0 10.4% 

26 Nexhat Isufi BD 4 64 0 80 0 0 15 0 0 4.0% 

27 Deir Jelmazi GIG 0 60 0 105 0 0 25 -1 0 4.7% 

  



 

 
 

 
 
 

EVALUATION RESULTS FOR POLITICAL PARTIES 
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NR POLITICAL PARTIES  2 pts 4 pts 1 pts 5 pts 5 pts 10 pts 5 pts -1 pts -2 pts  Total % 

1 PDK 8 4 304 2 500 0 0 40 -1 0 21.0% 

2 LDK 7 0 400 1 680 5 0 140 -3 0 30.3% 

3 CDU 4 0 76 0 110 0 0 40 -2 0 5.5% 

4 VAKAT 3 2 288 0 460 5 0 55 -4 0 20.0% 

5 AAK 2 0 56 0 100 0 0 10 -3 0 4.0% 

6 AKR 1 0 128 0 255 0 0 40 -1 0 10.4% 

7 BD 1 4 64 0 80 0 0 15 0 0 4.0% 

8 GIG 1 0 60 0 105 0 0 25 -1 0 4.7% 

OVERALL EVALUATION 
Dragash Municipal Assembly has a total of 27 members, representing 8 political parties (PDK, LDK, 
CDU, VAKAT, AAK, AKR, BD and GIG). 

Members that showed best  
results in all categories are: 

 Members that showed  
poor results (1-0.1) in all  
categories are: 

 Members that didn’t show any 
result in all categories are: 

Zaim Hajredini AKR 10.4 %  Ymredin Fetahu PDK 0.2 %  Shqipe Halili LDK 0.0 % 

Velid Hadzisin VAK 10.3 %  Mersiha Memisi CDU 0.2 %  Samira Meleqi PDK 0.0 % 

Samidin Xheladini LDK 9.7 %      Melisa Sola CDU 0.0 % 

        Arbnora Kryeziu PDK 0.0 % 

(Based on these information, the member with best performance is Zaim Hajredin (AKR) with 10.4 %. 4 
members of Dragash Municipal Assembly never discussed in the pulpit of Municipal Assembly and were 
evaluated with 0%). 

PROPOSALS FOR THE AGENDA 
In the sessions held in Dragash Municipal Assembly during the period January-December 2016, mem-
bers of this institution in 5 cases have proposed different points for the agenda. Members that pro-
posed topics for the agenda are: Granit Rifaj (PDK) and Nexhat Isufi (BD) each proposed a topic to be 
part of the agenda in sessions held during this period and Serif Aga (VAKAT) proposed a topic to be 
part of the agenda in sessions held during this period. 

TREND OF DISCUSSIONS 
Participation of members of Dragash Municipal Assembly in discussions regarding the topics of the 
agenda is average. The session on 31.03.2016 was the one with most discussions, where in agenda 
among others was the discussion and approval of the proposal-decision for transferring the unspent 
funds of 2015 to 2016. 



 

 
 

 
 
 

Trend of discussions January-December 2016 
28.01.2016 | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  63.00 % 
26.02.2016 | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  48.10 % 
31.03.2016 | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  77.70 % 
28.04.2016 | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  55.60 % 
31.05.2016 | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  59.30 % 
30.06.2016 | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  44.40 % 
28.07.2016 | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  44.40 % 
29.09.2016 | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  63.00 % 
31.10.2016 | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  59.30 % 
24.11.2016 | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  40.70 % 
12.12.2016 | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  48.10 % 
29.12.2016 | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  25.90 % 

In sessions held during the period January-December 2016, LDK members of Dragash Municipal As-
sembly recorded the highest participation in sessions, with 29.1 % of overall discussions, followed by 
PDK and VAKAT members with 22.1 %, respectively 20.9 % of overall discussions. 

Level of discussions by political parties 
PDK | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  22.10 % 

LDK | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  29.10 % 

CDU | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  5.50 % 

VAKAT | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  20.90 % 

AAK | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  4.10 % 

AKR | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  9.30 % 

BD | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  4.70 % 

GIG | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  4.40 % 

Velid Hadzisin (VAKAT) scored highest level of discussions about the topics of the agenda with 10.2 % 
followed by Samidin Xheladini (LDK) and Zaim Hajredini (AKR) with 9.6 %, respectively 9.3 % of overall 
discussions. 

INITIATED MATTERS 
During six sessions held in the period January-December 2016, members of Dragash Municipal As-
sembly initiated 458 matters, out of which 63 % were from the areas of the interest for Dragash citizens, 
whilst 37 % of initiated matters were regarding procedural aspects of the work of Dragash Municipal 
authorities. 

  



 

 
 

 
 
 

Types of matters 
GENDER | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  1.00 % 
TRANSPARENCY | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  11.10 % 
PROCEDURAL | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  37.00 % 
URBANISAM | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  1.00 % 
EDUCATION | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  3.00 % 
HEALTH | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  4.00 % 
INFRASTRUCTURE | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  11.00 % 
SPORT | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  1.00 % 
ENVIRONMENT | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  6.00 % 
OTHER | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  11.00 % 
SOCIAL | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  2.00 % 
SAFETY | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  5.00 % 
ECONOMY | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  2.00 % 
PROPERTY | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  2.00 % 
TURISAM | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  2.00 % 
CULTURE | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  1.00 % 
AGRICULTURE | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  1.00 % 

In the session held on 31.03.2016 was recorded the highest number of initiated matters, with around 
15.2 % of matters initiated during six sessions held in the period January-December 2015.  

LDK members of Dragash Municipal Assembly are leading with the number of initiated matters with a 
total of 29.7 % of initiated matters, followed by members of PDK and VAKAT with 21.8 %, respectively 
20.1 % of initiated matters. 

Initiation of matters by political parties 
PDK | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  11.00 % 
LDK | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  38.40 % 
CDU | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  11.00 % 
VAKAT | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  15.10 % 
AAK | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  2.70 % 
AKR | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  11.00 % 
BD | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  4.10 % 
GIG | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  6.80 % 

During the sessions held in the period January-December 2016, member of Dragash Municipal As-
sembly Zaim Hajredini (AKR) has the highest number of initiated matters with 11.1 %, followed by Velid 
Hadzisin (VAKAT) and Samidin Xheladini (LDK) with 10.9 %, respectively 10.3 % of initiated matters. 

AMENDMENTS 
During the sessions held in the period January-December 2016, members of Dragash Municipal As-
sembly proposed only 2 (two) amendments for supplementing the legislation or municipal regulations. 
Such proposal was given by Velid Hadzisin (VAKAT) and Kaltrina Krasniqi (LDK). 

  



 

 
 

 
 
 

INITIATION OFREGULATIONS 
In sessions held in Dragash Municipal Assembly during the period January-December 2016 this insti-
tution has approved the Regulation for managing of garbage, amending and supplementing the Reg-
ulation for taxes, fees and municipal fines, municipal Regulation for immovable property taxes for 2017 
and Regulation of the work of Dragash Municipal Assembly. 

Besides this, during this period, members of Dragash Municipal Assembly  didn’t propose or initiate 
municipal Regulations to be approved by this institution. 

QUESTIONS OF MEMBERS 
Members of Dragash Municipal Assembly, during the sessions held in the period January-December 
2016  have asked a total of 73 questions to the executive of this municipality, out of which 51 % from 
the areas of the interest for the Dragash citizens, whilst 49 % of questions were regarding the proce-
dural aspects of the work of Dragash Municipal authorities. 

Types of questions 
PROCEDURAL | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  19.00 % 
EDUCATION | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  3.00 % 
INFRASTRUKTUR | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  11.00 % 
OTHER | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  7.00 % 
TRANSPARENCY | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  49.00 % 
SAFETY | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  4.00 % 
HEALTH | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  3.00 % 
SOCIAL | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  4.00 % 

LDK members in Dragash Municipal Assembly are leading with the number of questions made during 
this period, having a total of 38.4 % of questions, followed by VAKAT with 15.1 % respectively 15.7 % 
of overall questions. 

Questions by political parties 
PDK | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  11.00 % 
LDK | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  38.40 % 
CDU | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  11.00 % 
VAKAT | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  15.10 % 
AAK | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  2.70 % 
AKR | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  11.00 % 
BD | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  4.10 % 
GIG | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  6.80 % 

Most active members in asking questions in Dragash Municipal Assembly are: Kapllan Fetahu (LDK) 
with 13.7 %, followed by Zaim Hajredini (AKR) 11.0 % of overall questions. 

  



 

 
 

 
 
 

ABSENCES FORM SESSIONS 
In the sessions held in Dragash Municipal Assembly during the period January-December 2016 were 
noted absences of members in sessions of Dragash Municipal Assembly. In this period were recorded 
15 cases of absences in sessions of this institution7F

8. 

NON-PARLIAMENTARY LANGUAGE 
During the sessions held in the period January-December 2016 members of Dragash Municipal As-
sembly showed a high level of parliamentary culture by not using in any case language that would be 
insulting to any other member of this institution. 

. 

                                                        
8Të dhënat zyrtare nga lista e pjesëmarrësve të anëtarëve në seanca 
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EVALUATION RESULTS FOR MUNICIPALASSEMBLY MEMBERS 
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NR MEMBERS  2 pts 4 pts 1 pts 5 pts 5 pts 10 pts 5 pts -1 pts -2 pts  Total % 

1 Fuat Taç KTAP 0 36 0 30 0 0 0 0 0 9.0% 

2 Çamil Mazrek KTAP 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0% 

3 Sedat Mazrek KTAP 0 4 0 5 0 0 0 0 0 1.2% 

4 Necmedin Morina KTAP 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0% 

5 Mehmet Mazrek KTAP 0 40 0 10 0 0 20 0 0 9.5% 

6 Sevgi Krüezi KTAP 0 4 0 30 0 0 0 0 0 4.6% 

7 Sibel Mazreku KTAP 0 4 0 0 0 0 5 0 0 1.2% 

8 Gölünay Morına KTAP 0 4 0 5 0 0 0 0 0 1.2% 

9 Abdülhadi Krasniç KDTP 6 92 0 120 0 0 40 -1 0 34.9% 

10 Hilmi Sala KDTP 0 4 0 0 0 0 5 0 0 1.2% 

11 Ecevit Mazrek KDTP 0 0 0 0 0 0 0 -3 0 -0.4% 

12 Beraet Mazrek KDTP 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0% 

13 Lutviye Mazreku KDTP 0 4 0 0 0 0 5 0 0 1.2% 

14 Sami Tac*** KTB 0 4 0 5 0 0 5 0 0 1.9% 

15 Halim Sadiku*** PDK 2 92 0 120 0 10 30 0 0 34.5% 

  



 

 
 

 
 
 

EVALUATION RESULTS FOR POLITICAL PARTIES 

MUNICIPAL  
ASSEMBLY 
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NR POLITICAL PARTIES  2 pts 4 pts 1 pts 5 pts 5 pts 10 pts 5 pts -1 pts -2 pts  Total % 

1 KTAP 9 0 92 0 80 0 0 25 0 0 26.7% 

2 KDTP 4 6 100 0 120 0 0 50 -4 0 36.9% 

3 KTB 1 0 4 0 5 0 0 5 0 0 1.9% 

4 PDK 1 2 92 0 120 0 10 30 0 0 34.5% 

OVERALL EVALUATION 
Mamusha Municipal Assembly has 15 members representing 4 political parties (KTAP, KDTP, KTB, 
and PDK). 

Members that showed best re-
sults in all categories are: 

 Members that showed poor 
results (2-0.1) in all catego-
ries are: 

 Members that didn’t show any 
result in all categories are: 

Abdülhadi Krasniç KDTP 34.9 %  Sedat Mazrek KTAP 1.2 %  Çamil Mazrek KTAP 0.0 % 

Halim Sadiku PDK 34.5 %  Sibel Mazrek KTAP 1.2 %  Necmedin Morina KTAP 0.0 % 

Mehmet Mazrek KTAP 9.5  %  Gölünay Morına KTAP 1.2 %  Beraet Mazrek KDTP 0.0 % 

    Halim Sala KDTP 1.2 %     

    Lutvije Mazrek KDTP 1.2 %     

Member that didn’t show any results in all categories is:Ecevit Mazrek, KDTP, -0.1%. 

(Based on these information the member that showed best performance is Abdülhadi Krasniç (KDTP) 
with 34.8 %. 3 members of Mamusha Municipal Assembly never discussed in the pulpit of the Municipal 
Assembly and were evaluated with 0%. Also one member of this authority scored negative points be-
cause he never discussed and was absent in one of the sessions held in this period) 

PROPOSALS FOR THE AGENDA 
In sessions held in Mamusha Municipal Assembly during the period January-December 2016, were 
proposed five topics for the agenda. Abdülhadi Krasniç (KDTP) proposed three topics for the agenda 
and Halim Sadiku (PDK) proposed two topics for the agenda during this period. 

TREND OF DISCUSSIONS 
Participation in discussions of members of Mamusha Municipal Assembly during the sessions held in 
the period January-December 2016 was under average.The session held on 28.12.2016 was the one 
with most discussions by the members of Mamusha Municipal Assembly. 

 



 

 
 

 
 
 

Trend of discussions January-December 2016 
29.01.2016 | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  26.60 % 
29.02.2016 | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  26.60 % 
29.03.2016 | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  20.00 % 
27.04.2016 | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  20.00 % 
23.05.2016 | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  26.60 % 
31.08.2016 | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  26.60 % 
30.09.2016 | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  26.60 % 
31.10.2016 | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  20.00 % 
29.11.2016 | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  33.30 % 
28.12.2016 | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  40.00 % 

KDTP members of Mamusha Municipal Assembly showed highest level of participation in discussions 
in sessions held during this period, having 34.7 % of overall discussions, followed by KDAP and PDK 
with 31.9 % of overall discussions.  

Level of discussions by political parties 
KTAP | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  31.90 % 
KDTP | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  34.70 % 
KTB | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  1.40 % 
PDK | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  31.90 % 

Members of Mamusha Municipal Assembly that showed highest percentage in participation in discus-
sions during the period January-December 2016 were Abdülhadi Krasniç (KDTP) and Halim Sadiku 
(PDK) with 31.9 % of overall discussions. 

INITIATED MATTERS 
During the sessions held in the period January-December 2016, members of Mamusha Municipal As-
sembly have initiated 65 matters, out of which 48 % from the areas of the interest for Mamusha citizens, 
whilst 52 % of initiated matters were concerning the procedural aspects of the work of this municipal-
ity’s authorities. 

Types of matters 
SOCIAL | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  3.00 % 
ECONOMY | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  3.00 % 
GENDER | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  3.00 % 
TRANSPARENCY | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  3.00 % 
PROPERTY | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  3.00 % 
PROCEDURAL | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  52.00 % 
INFRASTRUCTURE | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  10.00 % 
HEALTH | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  3.00 % 
ENVIRONMENT | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  6.00 % 
EDUCATION | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  5.00 % 
OTHER | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  6.00 % 
SAFETY | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  3.00 % 

In the sessions held on30.09.2016 was recorded highest numbers of matters with 20 % of initiated 
matter during the period January-December 2016.   

KDTP and PDK members of Mamusha Municipal Assembly lead on initiated matters with 36.9 % of 
initiated matters, followed by members of KTAP with 24.6 % of initiated matters. 



 

 
 

 
 
 

Initiation of matters by political parties 
KTAP | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  24.60 % 
KDTP | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  36.90 % 
KTB | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  1.50 % 
PDK | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  36.90 % 

During sessions held in the period January-December 2016, members of Mamusha Municipal Assem-
bly: Halim Sadiku (PDK) and Abdülhadi Krasniç (KDTP) had the highest number of initiated matters 
with 36.9 % of initiated matter. 

AMENDMENTS 
In sessions held in Mamusha Municipal Assembly during the period January-December 2016, mem-
bers of this institution didn’t give any proposal for amending legislation. 

INITIATION OF REGULATIONS 
In sessions held in Mamusha Municipal Assembly during the period July-December 2014, this institu-
tion reviewed the Regulation for municipal tariffs, fees and fines. 

Beside this, members of Mamusha Municipal Assembly didn’t propose regulation to be approved by 
this institution. 

QUESTIONS OF MEMBERS 
In sessions held in Mamusha Municipal Assembly during the period January-December 2016, this in-
stitution reviewed the Regulation for transparency, Regulation for municipal tariffs, fees and other mu-
nicipal services. Beside this, members of Mamusha Municipal Assembly proposed one regulation to 
be approved by this institution. Halim Sadiku (PDK) has proposed the regulation for issuing 
subventions. 

Types of questions 
PROCEDURAL | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  55.00 % 
INFRASTRUCTURE | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  9.00 % 
ENVIRONMENT | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  4.00 % 
TRANSPARENCY | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  4.00 % 
EDUCATION | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  5.00 % 
ECONOMY | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  14.00 % 
OTHER | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  9.00 % 

KDTP members of Mamusha Municipal Assembly lead with the number of questions made during this 
period, having 45.5 % of questions made, followed by PDK with 27.3 % of overall questions. 

 

 

 

 

 



 

 
 

 
 
 

Questions by political parties 
KTAP | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  22.70 % 
KDTP | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  45.50 % 
KTB | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  4.50 % 
PDK | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |  27.30 % 

Most active members in asking questions in Mamusha Municipal Assembly are: Abdülhadi Krasniç 
(KDTP) with 36.4 %, followed by Halim Sadiku (PDK)  27.3 % of overall questions. 

ABSENCES IN SESSIONS 
In sessions held in Mamusha Municipal Assembly during the period January-December 2016, was 
observed a high participation of its members in sessions of Mamusha Municipal Assembly. During this 
period were recorded 4 cases of absence of its members from sessions of this institution 8F

9.  

NON-PARLIAMENTARY LANGUAGE 
Member of Mamusha Municipal Assembly during the sessions held in period January-December 2016 
showed high level of parliamentary culture by not using in any case non-parliamentary language that 
was insulting for them and for the institution itself. 

. 

  

                                                        
9 Official data from the members’ participation list in sessions 





KDI është  Organizatë Joqeveritare (OJQ)  e angazhuar të mbështesë zhvillimin 
e demokracisë përmes përfshirjes së qytetarëve në bërjen e politikave publike 
dhe fuqizimin e sektorit të shoqërisë civile me synimin për të ndikuar në rritjen e 
transparencës dhe llogaridhënies nga ana e institucioneve publike.

Për më shumë informata rreth KDI ju lutem vizitoni www.kdi-kosova.org

This publication is part of the project Civic Involvement for Transparency and 
Accountability, implemented by Kosova Democratic Institute, financed by 
Olof Palme International Center supported by Swedish Government. Content of this 
publication reflects author’s opinions and not necessarily Olof Palme International 
Center opinions. 

Me përkrahjen financiare të: 
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